

# Kdo bo plačal sedem evrov za delnico Abanke, ki je na borzi štiri evre?



Monika Weiss  
monika.weiss@finance.si

**Abanka, ki ima dobrih osem odstotkov slovenskega bančnega trga, danes začenja prodajo dokapitalizacijskih delnic. Koliko od 50 milijonov evrov ji bo uspelo zbrati, je odvisno predvsem od politične volje oziroma največje lastnice, to je Zavarovalnice Triglav, saj mnogi preostali lastniki nimajo niti za kruh, priznavajo neuradno. Ta dokapitalizacija Abanke, ki posluje z izgubo, ne bo rešila.**

Zavarovalnica Triglav ima kot največja, 25,6-odstotna lastnica Abanke, v prihodnjih 14 dneh predkupno pravico za 12,8 milijona evrov dokapitalizacijskih delnic, vzajemni sklad Triglav Steber 1 pa še za 3,7 milijona. Koliko bo zavarovalnica vplačala (zlasti v drugem krogu prodaje), utegne biti znano prihodnji teden, ko bo predvidoma zasedal nadzorni svet. Druga največja lastnica Abanke, kranjska Sava, novih delnic gotovo ne bo vplačala – zaradi

tega se ji bo delež morebiti zmanjšal za polovico –, prav tako jih ne bo denimo državna Slovenska odškodninska družba, v Gorenjski banki o vplačilu še molčijo. Jasno je že, da bo večina dokapitalizacijskih delnic ostala za drugi, odprti krog prodaje v prvi polovici septembra.

## Za male vlagatelje cenejši nakup na borzi

»Trenutno delnice Abanke za širšo javnost niso zanimive. V ospredju bo predvsem, kaj bodo v drugem krogu storili večji lastniki, predvsem Zavarovalnica Triglav. Predvsem od političnih pritiskov bo odvisno, ali bodo kupili tudi preostanek,« pravi Matej Šimnic iz Alte Invest.

Na borzi je bila včeraj delnica Abanke – ima jo le nekaj čez tisoč lastnikov in je skorajda nelikvidna (letos je bilo z njo manj kot 15 tisoč evrov prometa) – vredna štiri evre. Ali, kot opozarja analitik Financ Karel Lipnik: »Cena sedem evrov za dokapitalizacijsko delnico Abanke pomeni 22 odstotkov

knjigovodske vrednosti in je enako, kot če bi delnice NKBM, ki se jih da na borzi kupiti po 1,48 evra, zdaj kupoval po 2,3 evra. Skratka, če vlagatelj želi hočejo kupiti delnice slovenskih bank, se jim jih bolj splača kupiti na borzi. Dokapitalizacija je zanimiva samo za večje vlagatelje, ki želijo bodisi ohraniti svoj delež v banki ali pa dobiti nekaj več vpliva pri glasovanju na skupščini.« Pri tem omenimo, da državni lastniki Abanke (Triglav, Slovenska odškodninska družba, Hit, Telekom) nimajo glasovalnih pravic v Abanki, saj morajo skladno z zahtevami ATVP objaviti prevzem Abanke.

## Kondicija Abanke

Po oceni analitika Šimnica bi bila lahko dokapitalizacijska cena nižja tudi z vidika, da bi moral biti znesek dokapitalizacije samo zaradi regulatornih zahtev vsaj še enkrat večji, torej stomilijonski: »Skupni znesek potrebnega kapitala pa bi bil še precej večji, če bi upoštevali še kakovost kreditnega portfelja Abanke. S tem se postavlja ne samo vprašanje,

ali je delnica Abanke zanimiva za javnost, ampak tudi, ali je v trenutnem okolju večjim lastnikom smiselno ohranjati lastniški delež.«

Abanka, vodijo Jože Lenič, je po lanskem skoraj 120-milijonski izgubi letošnje prvo poletje končala s 15 milijoni čiste izgube, da se ji portfelj še vedno slabša, pa potrjujejo nove slabitve: stroški oslabitev in rezervacij so v prvem polletju znašali 41,6 milijona evrov, kar je le pet milijonov manj kot v istem času lani.

Dokapitalizacijski perspektivi tudi razkriva, da je proti Abanki sproženih za 32 milijonov evrov tožb (glavnice), sama pa toži za 20,5 milijona evrov. Najvišjo tožbo zoper Abanko je sprožila družba Infond Holding. Ta želi doseči ničnost vseh prodajnih pogodb in nalogov za prenos vrednostnih papirjev, na podlagi katerih so bili izpeljani prenos 100.001 delnic Mercatorja in 285.463 delnic Pivovarne Laško, podrejeno pa zahteva od Abanke še 17,8 milijona evrov odškodnine za povzročeno škodo. ●